2. cviceni z Diskrétni matematiky (10. 10. 2024) Tom&s Hons

Uloha 1. Dokazte matematickou indukci, ze pro kazdé n > 1 plati

Z4i—|—5:2n2—|—7n.

i=1
Uloha 2. Dokazte matematickou indukei, ze pro kazdé n € N je 6n? + 2n délitelné étyimi.

Uloha 3. Mame sachovnici o rozmérech 27 x 2™, n € N, které chybi jedno policko. Ukazte, ze je mozné Sachovnici
vydlazdit dlazdicemi ve tvaru pismene ,L“.

Uloha 4. Dokazte, ze pocet ¢asti roviny pii rozdéleni n pfimkami je nejvyse 1 + %(n2 +n).
Uloha 5. Nechf n je pfirozené &slo. Dokaite, ze pokud je n? — n liché, potom je (n + 1)% — (n + 1) liché.

Uloha 6. Je néco $patné na nasledujicim?

Véta: Pro kazdé n € Ny plati 5™ = 1.

Dikaz: Pron = 0 tvrzend jisté plati. Nyni predpoklddejme, Ze turzend plati pro vSechna prirozend ¢isla m,0 <
m <n a dokazujeme jej pro n + 1. Plati
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Uloha 7. Mame tvrzeni P(n) a chceme dokédzat jeho platnost pro vSechna n > 0. Jsou ndsledujici postupy
korektni? Pokud ano, zduvodnéte. Pokud ne, najdéte protipiiklad.

a) Dokézeme, ze P(n) plati pro nekonetné mnoho ruznych n, a také dokdzeme, ze pro libovolné n plati P(n) =
P(n—1).

b) Dokézeme, ze P(n) plati pro nekoneéné mnoho riznych n, a také dokazeme, ze pro libovolné n plati P(n) =
P(n+1).

c¢) Dokézeme P(0), a déle dokazeme, ze pro libovolné n plati P(|%]|) = P(n).
d) Dokézeme P(0), a dale dokazeme, Ze pro libovolné n plati P([%]) = P(n).

Uloha 8. Dokazte, ze kazdé piirozené ¢Cislo m lze napsat jako soucet ruznych Fibonacciho ¢&isel Fy,k > 1
takovych, Zze v souctu nejsou zddna dvé po sobé jdouci Fibonacciho ¢&isla. Dokazte, ze tato reprezentace je
jednoznaé¢na.

Fibonacciho ¢isla jsou definovand nasledovné: Fy = F; = 1 a pro k > 2 plati Fy, = F_1 + Fp_o.
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